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Principales conclusions

Nous avons demandé aux Canadiens ce qu’ils pensent de la retraite et de leurs finances. 
Voici ce que nous avons appris :
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Ce sondage a été réalisé par Innovative Research Group entre le 31 août et le 7 septembre 2023, auprès d’un échantillon en ligne de 5 670 citoyens canadiens âgés de 18 ans ou plus.  L’échantillon 
a été pondéré pour arriver à un échantillon pondéré de 5 000 personnes, selon l’âge, le genre, la région et la scolarité, en utilisant les plus récentes données du recensement de Statistique Canada 
pour refléter la composition démographique réelle de la population canadienne. Il s’agit d’un échantillon représentatif. Comme le sondage en ligne n’était pas un échantillon aléatoire fondé sur 
des probabilités, une marge d’erreur ne peut pas être calculée. Les déclarations concernant les marges d’erreur d’échantillonnage ou les prévisions démographiques ne s’appliquent pas à 
la plupart des sondages en ligne.

Bien des Canadiens sont stressés par leurs 
finances. Toutefois, les Canadiens qui ont 
un régime de retraite se sentent moins 
stressés, peu importe leur âge.

1 La retraite est importante pour 
les Canadiens, mais ils ne savent pas 
trop comment ils y parviendront.

2 Les Canadiens sont fiers du RPC et 
estiment que leurs cotisations sont 
importantes pour la sécurité financière 
de tous les Canadiens.

3 Les Canadiens croient de plus en plus à 
l’importance du RPC comme source 
de revenu de retraite à mesure qu’ils 
vieillissent.
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Seulement

1
personne sur 4
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Les 2/3 des non-retraités 

confirment qu’une retraite 
« absolue » (pendant laquelle 

ils ne travaillent plus) est 
très importante.

53 %
ne savent pas 
de combien d’argent 
ils auront besoin pour 
prendre leur retraite

met une partie de sa paie 
de côté pour la retraite.

62 %
des Canadiens craignent 
de manquer d’argent à 
la retraite

Seulement

45 % ont un 

plan financier en vue 
de la retraite

La retraite est importante pour les Canadiens, mais ils ne savent pas 
trop comment ils y parviendront.
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31 %
des Canadiens se 
sentent stressés par 
l’argent au quotidien

Ce chiffre est plus élevé –

42 %
– chez les Canadiens âgés 
de 18 à 44 ans

53 %
ressentent beaucoup d’anxiété à 
l’idée de prendre de mauvaises 
décisions avec leur argent

25 %
se sentent extrêmement 

stressés ou très stressés par 
la planification de la retraite

45 %
ont un régime de retraite. 
Ceux-ci se sentent moins 

stressés, ce qui rend 
la retraite plus réalisable

Bien des Canadiens sont stressés par leurs finances – toutefois, 
les Canadiens qui ont un régime de retraite se sentent moins stressés, 
peu importe leur âge
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72 %
des Canadiens indiquent qu’ils 
comptent ou qu’ils 
compteront sur le RPC pour 
financer une partie de leur 
revenu de retraite

Toutefois, cette proportion est 
moins grande chez les jeunes 

cotisants, dont seulement

58 %
prévoient compter sur le RPC 
pour une partie de leur revenu 
de retraite.

Les Canadiens croient presque trois fois plus à l’importance du RPC 
comme source de revenu de retraite à mesure qu’ils vieillissent.
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Dans les deux cas, 
la conviction augmente 
avec l’âge. 

Les Canadiens sont fiers du RPC et estiment que leurs cotisations sont 
importantes pour la sécurité financière de tous les Canadiens
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69 %
des Canadiens se disent 

fiers que le Canada ait une 
caisse de retraite comme 

le RPC.

63 %
indiquent que leurs cotisations 
au RPC sont importantes pour 
la sécurité financière de tous 

les Canadiens.
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En résumé

Les bonnes nouvelles?
Les travailleurs canadiens ont déjà 
commencé à planifier leur retraite en 

cotisant au RPC. Sachant que le RPC vous 
donne une longueur d’avance, cela peut 
aider à rendre la planification de la retraite 
moins intimidante.
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Plus de 1 000 milliards 
de dollars d’ici 2031
L’actif de la caisse du RPC s’élève à 576 milliards* 

de dollars et devrait atteindre plus de 1 000 
milliards de dollars d’ici 2031. Il est géré dans 
une perspective à long terme et devrait pouvoir 

aider à répondre aux besoins des Canadiens à 
la retraite pour les générations à venir. 

Il est évident que la retraite est importante pour de nombreux Canadiens, mais leur parcours 
pour y arriver n’est pas clair. Bien des Canadiens, en particulier les jeunes, doivent également 
composer avec de nombreuses tensions et incertitudes financières.

La caisse du RPC devrait être financièrement viable pour au moins les 75 prochaines années et sera là lorsque vous prendrez votre retraite. 

*Au 30 septembre 2023
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Communiquez avec nous

L’Office d’investissement du régime de pensions du Canada (« Investissements RPCMC ») 
est un organisme de gestion de placements professionnel qui gère la caisse, dans l’intérêt 
supérieur de plus de 21 millions de cotisants et de bénéficiaires du Régime de pensions 
du Canada. Afin de diversifier les portefeuilles d’actifs, Investissements RPC investit dans 
des actions de sociétés ouvertes, des actions de sociétés fermées, des biens immobiliers, 
des infrastructures et des titres à revenu fixe partout dans le monde. 

Investissements RPC, dont la gouvernance et la gestion sont distinctes de celles du 
Régime de pensions du Canada, n’a pas de lien de dépendance avec les gouvernements. 
Il a son siège social à Toronto et compte des bureaux à Hong Kong, à Londres, au 
Luxembourg, à Mumbai, à New York, à San Francisco, à São Paulo et à Sydney. Au 
30 septembre 2023, la caisse totalisait 576 milliards de dollars canadiens. Pour obtenir 
de plus amples renseignements, veuillez consulter le site : investissementsRPC.com ou 
suivez-nous sur :

company/cppinvestmentsinvestissementsrpc/

/cppinvestments

/cppinvestments
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COTISANTS ET BÉNÉFICIAIRES
One Queen Street East, bureau 2500
Toronto (Ontario) Canada  M5C 2W5
contact@cppib.com
Tél. : +1 416 868-4075 
ou +1 866 557-9510

RENSEIGNEMENTS

Frank Switzer
Service Affaires publiques et 
communications
Investissements RPC
fswitzer@cppib.com
Tél. : +1 416 523-8039
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